



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.570 ZAMORA, SABADO 23 DE JUNIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El petróleo persa

Inglaterra pide al Tribunal de La Haya una orden provisional que prohíba la incautación por el Gobierno del Irán

LA HAYA, 22. Gran Bretaña ha pedido hoy al Tribunal Internacional de Justicia que dicte una orden judicial provisional prohibiendo al gobierno del Irán que se haga cargo de la Anglo Iranian Oil Company. La petición fué presentada ante aquel organismo por el embajador británico Sir Philips Nicholls.—Efe. DRAKE RENUNCIARA

TEHERAN, 22.—Se considera aquí como seguro el hecho de que Erik Drake, director general de la Anglo Iranian Oil Company en Abadan, rechacen la oferta persa de continuar en aquel puesto bajo las órdenes de la nueva comisión de petróleo persa y se señala que idéntica postura adoptarían los otros técnicos británicos.—Efe.

NO OBEDECERAN
TEHERAN, 22.—Funcionarios ingleses de la Anglo Iranian Oil Company han decidido hoy no obedecer las primeras órdenes directas que reciban de la comisión de "transferencia" persa. Informantes autorizados dicen aquí que la compañía se negará a prometer que los empleados británicos aceptarían órdenes de las autoridades persas y que también rechazarán la petición del gobierno persa de suspender todos los permisos a los funcionarios ingleses.—Efe.

REGRESAN LOS NEGOCIADORES
LONDRES, 22.—Ha llegado a Londres la comisión de la Anglo Iranian que fué a negociar con el gobierno persa y que fracasadas las conversaciones apenas iniciadas salió esta misma mañana de Teherán en avión.

El presidente de la comisión, Basil Jackson, ha declarado que no hay, a su juicio esperanzas de que se reanuden las negociaciones mientras continúen en el poder el gobierno Mossadeq.

TOKIO, 22.—Los comunistas han abandonado Kaesong último baluarte en Corea del Sur, primera ciudad que cayó en manos de los invasores hace un año. Tanques de infantería norteamericanos penetraron por la carretera de este enlace férreo con la costa oriental a 52 kilómetros al noroeste de Seul, sin encontrar resistencia.—Efe.

De Gaulle dispuesto a formar Gobierno España debe ser incluida en el sistema defensivo de Europa

PARIS, 22.—"Estamos dispuestos a formar Gobierno, aunque tengamos pocas posibilidades de hacerlo" dijo el general De Gaulle en una conferencia de prensa celebrada aquí.

De Gaulle dijo que no está dispuesto a unirse a "los múltiples gabinetes, que, en el futuro puedan formar otros partidos y, hablando de la situación internacional, señaló también que debe revisarse todo el sistema del Pacto del Atlántico a fin de que se consolide en un acuerdo único en el que se especifiquen las obligaciones y los compromisos de defensa de cada país participante.

"Francia y Alemania —dijo— deben negociar un acuerdo defensivo y económico mutuo. España y Alemania —agregó— deben incluirse en el sistema de defensa del Pacto del Atlántico. Alemania, dijo también De Gaulle— debe reconocer que el Sarre está económicamente ligado a Francia y que debe prepararse un estatuto político especial entre Francia y Alemania en el que se confirme este hecho".—Efe.



Ridway pide más fuerzas

Kaesong, último baluarte de Corea del Sur, en poder de las tropas aliadas

España dispuesta a ayudar a los EE.UU. en el caso de una guerra con Rusia

Dice González Gallarza

HOLLYWOOD, 22.—El ministro del Aire español general don Eduardo González Gallarza, ha declarado que España está dispuesta a ayudar a Norteamérica en el caso de una guerra con Rusia. El general Gallarza que está visitando las fábricas y bases aéreas en la costa occidental de los Estados Unidos, ha declarado en una conferencia de prensa que "el pueblo español conoce bien el peligro del comunismo". Más adelante añadió, "Nuestro programa aéreo, tanto civil como militar, no ha podido mantenerse a la altura de los adelantos conseguidos por otros países en los últimos diez años. Tenemos un gran ejército pero nuestra aviación está limitada".—Efe.

RECONSTRUCCION DE CUZCO

LIMA, 22.—En un avión especial ha realizado el viaje a Cuzco el ministro peruano de Educación, don Juan Mendoza, el embajador de España don Fernando María Castiella y el arquitecto español de la Dirección General de Regiones Devastadas, don Andrés León Boyer, quien dirigirá las obras de reconstrucción de la famosa catedral de Cuzco, que van a ser costeadas por España.

El ministro peruano de Educación, señor Mendoza, asistirá a la solemne inauguración de los nuevos locales de la Universidad que han sido terminados en el esfuerzo ejemplar de un año.—Efe.

Radio Vaticano señala la apertura por el Apostolado del Mar en España de círculos para marineros en Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Bilbao, que será seguida en breve de la de otros en Cartagena, Almería, Huelva y La Coruña.

Buena conducta

Un joven detenido de la prisión de Horsens (Dinamarca) disfruta de un extraño privilegio: su buena conducta le ha valido salir de la prisión todas las noches, bajo palabra, para seguir unos cursos nocturnos. El prisionero se lleva la llave de su celda, que entrega al guardián al regresar a la prisión. Cuando termine sus estudios el detenido terminará su pena con régimen normal. "Die Neue Saar"

COLONIZACION DE INTERES NACIONAL

Ampliación al Consejo de Ministros

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín recibió anoche a los periodistas en su despacho oficial, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

* El Consejo de Ministros ha aprobado un decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de tres amplias zonas regables con agua de la cuenca del Guadaquivir, sitas en la provincia de Jaén e integradas por los terrenos de vega de aquel río, y los del Cuadalimar y Cuadalhilon. Es este el primer paso hacia la resolución del añejo y agudísimo problema social de paro estacional de aquella provincia, muy

especialmente motivado por el monocultivo olivarero. Las zonas declaradas de interés nacional abarcan 24.656 has; aunque se calcula que de ellas solamente unas 14.500 Has. sean útiles para el riego; sólo una pequeña parte de estas ha sido ya transformada en regadío por la iniciativa particular. Una vez formulado el plan de colonización por el Instituto Nacional y llevados a cabo por los ministerios de Obras Públicas y de Agricultura coordinadamente los trabajos de transformación en regadío, se instalarán múltiples huertos familiares de la extensión en cada caso necesaria para absorber una parte de aquel paro estacional; se proporcionará, además, a los beneficiarios, las viviendas que precisan anejas a aquellos huertos, todo lo cual será llevado, como es propósito firme del gobierno al más acelerado ritmo y en cumplimiento del plan provincial de ordenación Económico-Social elaborado por la Vicesecretaría correspondiente que fué recientemente aprobado.

PARCELAS PARA AGRICULTORES NECESITADOS

SALAMANCA, 22.—El pueblo de Calvarrasa de Arriba ha resuelto el problema de los agricultores pobres de su término municipal, mediante la compra por subasta celebrada esta tarde en Salamanca, de una finca denominada "Otero de María Asensio", enclavada en dicho pueblo le 1.108 hectáreas, propiedad del Patronato benéfico Rodríguez de Celis, del Ministerio de Educación Nacional. Dicha finca, que tiene monte y terreno de labor, de secano, será parcelada y distribuida entre los labradores más necesitados de Calvarrasa. La subasta ha sido adjudicada a la Cooperativa del Campo en la cantidad de cuatro millones y medio de pesetas, que cuenta con la ayuda económica de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Salamanca. Al acto asistió el delegado especial del Ministerio de Educación Nacional señor Arrillaga.—Cifra.

Martínez de Campo, capitán general de Canarias, y Ríos Capapé, de Granada

Acuerdo comercial hispano-turco Referencia del Consejo de Ministros

MADRID, 23.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. Acuerdos por los que se imponen por transgresiones en materia de tasas las siguientes sanciones: a don Juan Pell'cer (Dolores-Alicante), multa de 500.000 pesetas y a Gomá, S. A. de Barcelona, multa de 250.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo de embargo de armas y municiones con destino a la China continental y a la Corea del Norte.

Información sobre el avance de los partidos comunistas en las últimas elecciones de la Europa occidental.

Acuerdo comercial hispano-turco.

GOBERNACION

Expedientes de nacionalidad y de revisión de precios.

Decretos de personal.

Acuerdo por el que se conceden subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por una suma de 1.395.000 pesetas.

EJERCITO

Decretos por los que se promueve al empleo de teniente general, al de División, don Emilio Esteban-Infantes y Martí; al de División, a los de Brigadas de Estado Mayor y de Infantería, respectivamente, don José Cuesta Monero y don Fernando Villalba Escudero; al de general de Brigada de Estado Mayor, al coronel de dicho cuerpo, don Luis Serrano Gomez; al de general de Brigada de Infantería al coronel de dicha Arma, don Alberto Serrano Montaner; al de general de Brigada de Ingenieros, al coronel don Carlos María de Bernardo Lasheras; al de inspector médico de primera clase, al de segunda, don José Palanca Martínez Fortún; al de inspector médico de segunda clase, al coronel don Rafael Criado Cardona; al de general de Brigada de Ingenieros al coronel don Antonio Valcárcel Gallego.

Decretos por los que se nombran capitanes generales de Canarias y Granada al teniente general don Carlos Martínez de Cam-

En Cuatro Palabras

NACIONAL

- Han entrado en San Sebastián treinta mil kilos de sardinas, a pesar de que el tiempo se muestra desfavorable.
- En el salón de actos de la delegación nacional de Prensa del Frente de Juventudes, se ha rendido este mediodía un homenaje al asesor nacional de enseñanza premilitar, general Cejano, y al inspector general de instructores, Domingo de la Villa.
- Unos 200 millones de pesetas importan las transacciones realizadas durante la pasada feria internacional, según comunica la comisión ejecutiva de la misma.
- En Alicante han comenzado los festejos de las hogueras de San Juan que permanecerán hasta el día 29.

EXTRANJERO

- Truman ha impuesto al presidente de El Ecuador, Galo Plaza, que se halla en visita oficial en los Estados Unidos, la Legión del Mérito en su categoría de comandante en jefe.
- Ha salido para Moscú la esposa de Maurice Thorez, secretario general del partido comunista francés que se encuentra sometido a tratamiento médico en la URSS.
- Los precios cada vez más altos de la asistencia médica en Estados Unidos hace que millones de norteamericanos se encuentren indebidamente atendidos en este aspecto, declaró Truman en el acto de colocar la primera piedra de un nuevo hospital.
- Checoslovaquia rechaza la petición norteamericana de que ponga en libertad a los pilotos de los dos aviones de reacción que aterrizaron en las proximidades de Praga.

Comienza el proceso anticatólico de Budapest

Como se esperaba, los acusados «confesaron»

VIENA, 22.—En el pliego de cargos contra los procesados de Budapest, leído por el fiscal al iniciarse esta mañana la vista de la causa, figuran los de que aquellos estaban en contacto, por intermedio de legaciones "imperialistas", con el arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman con el archiduque Otton de Habsburgo y con Monseñor Montini, de la secretaría de Estado del Vaticano; a varios de los procesados se les acusa de tráfico de divisas y de haber ayudado a varias personas a escapar de Hungría, además del cargo general de "conspiración para derribar al gobierno".

En el primer interrogatorio público y como se esperaba han continuado las "confesiones". Declaró don Monseñor Groesz, el abogado Laszlo Hovey, alto funcionario que fué del Estado húngaro; el sacerdote y ex-diputado padre Paul Hozsik y el padre Endre Farkas. Todos ellos han reconocido que pertenecían a una organización subversiva cuya finalidad era derrocar al régimen comunista y Monseñor Groesz, que celebró una reunión con el ministro de los Estados Unidos Arthur Schoenfeld y el de Gran Bretaña Cascoyne y que en ella se habló de la posibilidad de la ocupación de Hungría por los norteamericanos.

Al parecer, el Prelado contestó afirmativamente a la pregunta del fiscal, Slapy, de si había tratado de derribar el régimen, y, en cambio, guardó silencio cuando agregó el acusador: "Desde luego sería con rebelión armada y ayuda norteamericana".—Efe.

Extraordinario experimento atómico en la Argentina

Se realizará dentro de ocho meses

BUENOS AIRES, 22.—Ronald Richter, jefe de las investigaciones atómicas de la Argentina, ha dicho que se realizará un "extraordinario" experimento atómico. No ha dicho dónde, pero anunció que serían invitados los periodistas para que lo presenciasen. Agregó Richter que el ensayo será el principio de una campaña para emplear la energía atómica por toda la Argentina y que este país va a la vanguardia de los experimentos de energía nuclear en todo el mundo.—Efe.

Pétain saldrá de la prisión pero no abandonará la isla de Yeu

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 22.—Se dice hoy aquí que el mariscal Pétain saldrá de la húmeda fortaleza-prisión Pierre Leveux en cuanto se encuentre mejor acomodo para él en esta pequeña isla, ya que se duda que el anciano pueda resistir el traslado al continente. "Han sido —se afirma— vistos y rechazados dos edificios; el que se escoja habrá de reunir, además de otras condiciones, la suficiente capacidad para alojar al mariscal, a su esposa y a seis personas, por lo menos, dedicadas al cuidado del enfermo. La decisión sobre el momento del traslado del mariscal la adoptarán los médicos militares.—Efe.

«Una corrida en Benavente»

VEA la cuarta PAGINA

553 millones de dólares pide Truman para la defensa atómica

WASHINGTON, 22.—Quinientos cincuenta y tres millones de dólares ha pedido el presidente Truman al Congreso con destino a la defensa de los Estados Unidos de posibles ataques aéreos con bombas atómicas "por buenas que puedan ser nuestras defensas". "Este país se enfrenta con la amenaza

de un repentino y devastador ataque sobre nuestras ciudades más importantes, en cualquier momento", dice el presidente en carta dirigida al presidente de la Cámara, Sam Rayburno. Debemos actuar —dice finalmente— suponiendo que la Unión Soviética tiene bombas atómicas y aviones que

podrían lanzar esas bombas sobre nuestras ciudades.—Efe. "El derrumbamiento de la Conferencia de los auxiliares de los cuatro ministros demuestra que Rusia no está inclinada a mejorar las relaciones entre este y oeste", ha dicho el subsecretario del Estado, Davies.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.— "Puente de mando".
TEATRO PRINCIPAL.— "Mariguilla Terremoto".
CINE BARRUECO.— "El hijo de Robin de los Bosques".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 21, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 618 y con 5 los terminados en 18.
 En el sorteo correspondiente al día 22, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 870 y con 5 los terminados en 70.

Escuela del Magisterio

<Ntra. Sra. del Tránsito>

Relación de Títulos de maestra recibidos en este Centro que se hallan a disposición de las interesadas.

Señoritas Manuela Carrote Prieto Dolores Blanco González, M. Cruz Mateos García, Manuela Piorino de las Heras, Asunción González de Castro, Carmen Teruelo Domínguez, Socorro Luis Fernández, Nieves Rivera Vega, Luz Santos Sánchez, Gerarda de las Heras Chicote, Sor Prudencia Gayarre Mayo, Justina Vega Flores, Sagrario Vicente Martín, María Cabrerós Góngora, Elisa Esteban Hernández, María Hernández Serrano; Purificación Escribano Sánchez.

Canje de Deuda del Estado

DELEGACION DE HACIENDA.— Para general conocimiento de los Bancos de esta plaza y de todos los poseedores o tenedores de Deuda del Estado al 3,50 por ciento de la emisión de 15 de julio de 1945 y 8 de marzo de 1946 y los amortizados en los sorteos de 1 y 15 de junio de amortizable al 3,50 por ciento de la emisión de 1 de enero de 1946, se hace público que en el negociado de Deuda de esta Intervención de Hacienda, se informará sobre todos los extremos referentes a estas operaciones de canje que comenzará el día 25 de los corrientes, facilitando gratuitamente los impresos necesarios.

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código civil", de **Martín y Navarro**. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra, como libro de consulta en los despachos de Jueces, Abogados y Procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23. Madrid

Para el Examen de Estado o ingreso en Facultad adquiere el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos). Ciencias y Letras. (Cuarta edición). Precio, 140 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marin. El tomo lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa en rústica 300 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

ALMORRANAS-VARICES
FISTULAS, FISURAS, PICOR. Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montero, 45, Madrid. Dr. S. Subirachs. Consulta en Salamanca, de 11 a 1, del 1 al 30 de Junio. Inf. HOTEL LAS TORRES, Pl. Mayor, entrada por Concejo, 4

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO una o dos casas con dos plantas y corral. Informes esta Administración. (994)

VENDO casa sita en San Lázaro, Rábiche 35, tratar, carretera Estación 20. (1.027)

EN EL DIA DE HOY y en la mañana del domingo se expenderá en los Puestos Reguladores carne de novillos de lidia al precio de tasa de vaguno mayor. (1082)

Varios

NECESITAMOS agentes de venta en todos los pueblos pro-

ANUNCIE EN

ESTA SECCION

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

A partir del día 25 de los corrientes los detallistas de ultramarinos de esta capital procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican los artículos que se expresan a los precios y cuantías que se determinan:

ADULTOS
 Semanas 25 y 26 que comprenden los días 18 de junio al 1.º de julio ambos inclusive.

ACEITE.—Doscientos treinta gramos, 2,85, cupones de este artículo.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, 1,35, cupones de este artículo.

ARROZ.—Doscientos gramos, 0,90, cupones de este artículo.

SOPA.—Doscientos gramos, 1,45 cupones de este artículo.

SUPLEMENTO A MADRES GESTANTES

ACEITE.—Doscientos treinta gramos, 2,85, cupones de este artículo.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, 1,35, cupones de este artículo.

ARROZ.—Doscientos gramos, 0,90, cupones de legumbres.

INFANTILES

PRIMER CICLO

Lactancia Natural

ACEITE.—Doscientos treinta gramos, 2,85, cupones de este artículo.

AZUCAR.— Quinientos gramos, 4,50, dos primeros cupones de azúcar.

ARROZ.—Doscientos gramos, 0,90, cupones de este artículo.

JABON.— Cuatrocientos gramos, 2,80, dos primeros cupones de jabón.

Lactancia mixta y artificial

AZUCAR.— Quinientos gramos, 4,50, dos primeros cupones de azúcar.

ARROZ.—Doscientos gramos, 0,90, cupones de este artículo.

JABON.— Cuatrocientos gramos, 2,80, dos primeros cupones de jabón.

HARINA.— Quinientos gramos, 1,80, primer cupón de harina.

SEGUNDO CICLO

ARROZ.—Doscientos gramos, 0,90, dos primeros cupones de puré.

JABON.— Cuatrocientos gramos, 2,80, dos primeros cupones de jabón.

HARINA. Mil gramos, 3,60, dos primeros cupones de harina.

TERCER CICLO

ACEITE.—Doscientos treinta gramos, 2,85, cupones de este artículo.

AZUCAR.— Quinientos gramos, 4,50, dos primeros cupones de azúcar.

ARROZ.—Doscientos gramos, 0,90 dos primeros cupones de puré.

JABON.— Cuatrocientos gramos, 2,80, dos primeros cupones de jabón.

Los detallistas pasarán por estas oficinas, con objeto de cumplimentar los vales, el día 23 de los corrientes con arreglo al siguiente orden:

- Las tiendas números 41 al 60 a las 10,30 horas.
- Las del 61 al 80, a las 11,30.
- Las del 1 al 20, a las 12,30.
- Las del 21 al 40, a las 13,30.

Racionamientos

A CARTILLAS COLECTIVAS DE ESTA CAPITAL, TORO Y BENAVENTE

A partir del día 22 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares se

llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente, consistente en los artículos que a continuación se expresan a los precios y cuantía que también se determinan:

ACEITE FINO.—460 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.

AZUCAR.—300 idem a 10,534.

JABON.—200 idem a 6,55.

ARROZ.—200 idem a 4,32.

SOPA.—400 idem a 6,85.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

A LAS CARTILLAS COLECTIVAS DE LOS MUNICIPIOS RURALES

A partir del día 23 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de los Municipios rurales de esta provincia consistente en los artículos que a continuación se expresan y a los precios y cuantía que también se determinan:

ACEITE.—115 gramos por ración a 12,063 pesetas kilo.

AZUCAR.—150 idem a 10,534.

JABON.—200 idem a 6,55.

SOPA.—400 idem a 6,85.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación provincial.

Enseñanza, Concursos y Oposiciones

Aprobados en el Exámen de Estado

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.—Lista de alumnos matriculados en la presente convocatoria que han aprobado el ejercicio escrito en la misma y han verificado el ejercicio oral en el día de la fecha pertenecientes al Grupo A, números 134 al 154 inclusive y al Grupo B, números 155 al 264 inclusive y han sido aprobados en dicho examen oral, con expresión de las calificaciones obtenidas:

NOTABLES, números 140 201 213 223 240 242 243 261.

APROBADOS, núms. 134 137 138 139 141 145 150 152 158 159 162 165 171 181 190 197 202 203 207 208 211 214 216 220 221 222 227 233 234 235 239 248 250 252 253 255 259 260 262 263.

Lista de los alumnos matriculados en la presente convocatoria de junio y pertenecientes al Grupo C y comprendidos entre los números 309 al 462, inclusive que han sido declarados aptos en el ejercicio escrito de dicho examen:

Números 309 310 311 313 314 315 317 321 326 329 334 341 345 347 350 351 352 355 356 357 358 359 360 365 366 367 368 369 670 371 373 374 375 376 377 379 380 382 384 385 390 391 392 401 403 404 409 411 413 414 415 417 418 419 420 422 423 429 432 439 441 442 446 447 449 450 454 455 457 459.

Los números de la anterior relación comprendidos entre el 309 al 404 inclusive verificarán el ejercicio oral en el Palacio de Anaya, mañana día 23 del actual, sábado, a continuación de los del Grupo B pendientes de examen. Los comprendidos entre los números 409 al 459 actuarán ante los tribunales de oral el lunes próximo día 25, a la hora de costumbre.
 Salamanca, 22 de junio de 1951.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 23, vigilia ordinaria mensual.
 Cubrirá guardia durante toda la noche el turno sexto San Pascual Bailón.

Industriales, Comerciantes y público en general TRANSPORTES CASTILLA S.A.

pone a su disposición un nuevo servicio con camiones propios de gran tonelaje Barcelona, Madrid, Zaragoza, Sevilla, Málaga, Córdoba, Granada, Cádiz, Jerez de la Frontera y Valencia
AGENCIA LOPE DE VEGA núm. 3. Teléfono 1932. Zamora.

MUSICA

El Cuarteto Clásico de Madrid, cerró la temporada

Ayer a las ocho de la noche y en la sala del Cine Barrueco se ha celebrado el último concierto del curso 1950-1951 organizado por la Asociación Zamorana de Bellas Artes y que estuvo a cargo del Cuarteto Clásico de Madrid.

Como todas las veladas organizadas por esta simpática sociedad zamorana, la de ayer ha constituido un gran éxito por la maravillosa interpretación del interesante programa elegido por este conjunto de música de cámara que es el Cuarteto Clásico, ya muy conocido en Zamora por sus anteriores actuaciones.

Sobradamente conocidos son los artistas que componen este grupo musical. José Fernández y Emilio Moreno, dos magníficos violinistas de una sensibilidad sorprendente y de una pulcritud admirable, se ajustan con verdadera perfección con el gran violonchelista Carlos Baena y con nuestro querido paisano Antonio Arias, en la viola, formando el mejor Cuarteto de Europa.

No sabríamos decir cuál de las tres partes del concierto nos ha gustado más. Lo mismo el Cuarteto núm. 6 de Beethoven, que abría el programa de ayer noche, que su segunda parte con el Cuarteto en Fa de Dvorak o bien la tercera parte, y última, con el interesante Cuarteto de Debussy, nos parecieron maravillosos y fueron bordadas por este conjunto de música de cámara que una vez más ha estado a la altura de su fama.

Al final del programa, y después de ser premiados los ejecutantes con interminables aplausos, obsequiaron al público con el Andante Cantabile, de un Cuarteto de Haydn conocido con el nombre de "Baile del Siglo XVIII", siendo delicadamente interpretado y luciendo extraordinariamente el solista José Fernández.

Felicitemos muy de veras al Cuarteto Clásico de Madrid por este nuevo triunfo y a la Asociación Zamorana de Bellas Artes por este concierto final de temporada. —C.



Radio Zamora

SOBREMESA

13.30, melodías modernas; 14.10, canciones por Raquel Rodrigo; 14.30, Radio Nacional de España; 14.45, notas de sociedad; 15.00, música sobre motivos valencianos; 15.30, intermedio; 15.35, revista; 16.00, cierre.

NOCHE

21.00, emisión del oyente asociado; 21.45, Radio Nacional de España; 22.00, emisión semanal religiosa, por don Clemenciano González; 22.20, notas de sociedad; 22.40, altavoz local; 22.50, "Semana Deportiva" por TIM; 23.05, fragmentos de óperas; 23.35, charla de actualidad; 23.40, "Ritmo y melodía", la emisión de música moderna de la noche del sábado. 00.25, "Buenas noches", por el P. Gema y 00.30, cierre.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de **ANUNCIOS TELEGRAFICOS** en ella hallará ofertas interesantes

NO-DO en COLOR

Andrés Sallas, de 25 años, agricultor, estaba en observación en el hospital de Montpellier, en espera de ser operado de apendicitis.

El señor Grimaldi Senador de las islas Comores, que se trasladó a su pueblo natal de Castiria (Córcega), para asistir a los funerales de su padre, fué herido en un brazo por una bala de revólver, por su primo Taddei Grimaldi, de 45 años. La enemistad familiar se remonta al año 1931.

Ferias y Mercados

Cobra mayor animación el sector lanar

El porcino de recría se cotiza en alza

En general, tendencia firme de precios

Los últimos días de ferias y mercados han reflejado más animación en el sector lanar, debido, al parecer a que, como tenemos dicho, el ganado pasa por un gran momento de reposición, y sobre todo las reses de deshecho están a punto para ser lanzadas al mercado. Al menos, esta impresión es la que predomina en la parte meridional del país.

También el porcino de recría, de unas dos arrobas de peso, tiene mucha demanda en el Mediodía. Esto tiene una explicación más clara. Se trata de reponer las pérdidas sufridas durante el invierno, y sobre todo se pretende aprovechar al máximo la exuberancia de alimento natural que se ha producido en el campo, merced al cual se ha criado mucho, como se refleja en la abundante oferta que se hace a las provincias centrales, en especial de la llamada clase extrema negra que, según las últimas informaciones, se paga en la región de procedencia a 13-14 pesetas libra, al vivo.

Por lo demás, la tónica general sigue siendo de firmeza en precios en todas las especies, y parece confirmarse la impresión, adelantada ya en estas columnas, de que las cotizaciones de las pieles han bajado como consecuencia de las supuestas dificultades que existen para el normal comercio con esa mercancía, lo que no estimula el almacenamiento.

IMPRESIONES DE MERCADOS

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Cordeiros, a 9,50 pesetas; lanar mayor, a 7; vacas, a 18-19 pesetas, todo kilo en vivo.

MEDINA DEL CAMPO.—El mercado del día 10 registró bastante animación y hubo bastantes transacciones, pero los precios se mantienen en el índice de semanas precedentes. La nota más destacada fué la venta de 4.000 reses lanaras.

PRADENA (Segovia).—Se ha celebrado la feria anual, una de las más típicas de España, por el hecho de que la mayoría de los vendedores que concurren son ganaderos y pastores que han llegado desde Extremadura y el Mediodía con los rebaños trashumantes. Los últimos procuran siempre deshacerse de las cabezas lanaras o porcinos que, formando pequeños hatos "insertados" en las cabañas puestas bajo su custodia, cuidaron amorosamente en las tierras de procedencia para con su venta constituir el fondo de reserva para la próxima primavera. Pero se ha dado el caso de que no se han presentado a todas ni a pocas. Han hecho valer a sus animales, y fueron tan lejos en sus pretensiones que el número de transacciones ha sido escaso. El mayor número de ejemplares presentados correspondió a la especie de cerda, de clase extremeña, rigiendo precios poco menos que prohibitivos: 350-400 pesetas arroba para los de peso oscilante entre 35 y 40 kilos. Llamó la atención la escasa presentación de ovejas de deshecho, de donde se deduce que sigue privando la reposición, aunque en algunas partes se dé ya por terminada. Las ovejas de vida, en lana, se vendieron a 70-75 duros.

DESCENSO ININTERRUMPIDO DE LA PATATA

Las informaciones de última hora, procedentes de Levante, indican que es continuo el descenso de los precios de la patata, como consecuencia de ir saturándose el mercado, lo que trae consigo menor demanda. Cataluña también está enviando dicho artículo al interior a precios en competencia

VERBENAS para la feria de San Pedro

DIA, 28.—A las once de la noche. Grandiosa verbenas en la Avenida de Requejo en la que actuarán magníficas orquestas, organillos y un perfecto servicio de amplificadores. Durante la celebración de esta selecta verbenas un competente Jurado elegirá a la señorita Zamora 1951, que será obsequiada con un valioso Mantón de Manila.

DIA, 29.—A las 11 de la noche. En la margen izquierda del río Duero se quemará una deslumbrante y original colección de fuegos artificiales.

DIA, 30.—A las once de la noche: Gran concurso de verbenas populares o de barrio, para las que se establecerán tres premios de 2.000, 1.250 y 750 pesetas respectivamente. La Comisión de Festejos

CARTELERA

CINE BARRUECO
 Hoy: 5,30, 8 y 11. Estreno de categoría y prestigio que presenta **FILMOFONO** en tecnicolor

El hijo de Robin de los Bosques

Cornel Wilde Anita Louise Edgar Buchanan, George Macready. Directores George Shreman y H. Levin
 ¡¡Un maravilloso espadachín que salva al rey de Inglaterra!!

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 8 y 11 Estreno de la maravillosa superjoya Warner Bros 1951

PUENTE DE MANDO
 por Gary Cooper y Jane Wyatt ¡Emoción desbordante en un film excepcional!

Rodada en parte en tecnicolor En las funciones de tarde y noche y en la Terraza Orquesta con música para bailar Magnífico servicio de bar

FERIA DE SAN PEDRO
DIAS 28 Y 29
BALETT ESPANOL DE ANA MARIA

procedente de los mejores teatros de Estados Unidos e Hispano-América Dos programas formidables para los dos días

EL DIA 30
LUISITA ESTESO
 con un grandioso espectáculo de primerísimas figuras

TEATRO PRINCIPAL
HOY: A las 6, 8 y 11 Temporada de verano Precios regalo: Butaca 3,50 **MARIQUILLA TERREMOTO** por Estrellita Castro y Antonio Vico

Mañana: 6, 8 y 11. **BUTACA 4 Y 6 PESETAS** Gigante triunfo Warner Bros **SAN ANTONIO** por Errol Flynn y Alexis Smith en prodigioso tecnicolor

SABADO

ALINEACION PROBABLE					
		Cobas			
Manolo		Goyo		Marín	
		Reyes		Martínez	
Almaraz	Gallo	Brígido	Fausti	Muga	

Arbitro
GALENDE

DEPORTIVO

Esperando la carambola

VISPERAS de encuentro casero. Confianza en los seguidores. Si al San Martín no se le ganó en Barcelona, aquí se atacará de firme hasta conseguir la goleada. Eso creen todos. Pero, aunque Pantoja se llene, las miradas estarán, más que en esta cancha, en lo que ocurra en Eibar y en Mieres. Porque resulta que una carambola cualquiera puede clasificar al Atlético que, al fin y al cabo, es lo que interesa. De aquí que mañana, con ser día de fútbol, lo sea, en punto a interés, de pizarra.

Claro que el terrón del Frente de Juventudes registrará un entradón de postín y que habrá aplausos para los rojiblancos por la hazaña que se frustró en Vitoria y cortesía para los visitantes catalanes que nos visitan por vez primera. Un partido bonito éste que llega. Quizá bueno también pero, sobre el papel, bonito. Y fácil, claro. Así al menos, opina la mayoría, y cualquiera le lleva a contraria...--TIM.

Goleadores del Atlético en la Liguilla

- Brígido, 8
- Gallo, 3
- Reyes, 3
- Fausti, 2
- Muga, 2
- Chillón, 2
- Ordóñez, 1
- Erezuma (defensa del Alavés) en su propia meta, 1.

La fiesta nacional

Ante la corrida de San Pedro

Los aficionados al arte de Cúchares estamos de enhorabuena y también lo está Zamora y su provincia, ya que en nuestro caso se celebrará —a ocho días vista— un gran festejo taurino del máximo rango que, en los tiempos que corremos, no es posible superar.

Con seis buenos mozos de don Ramón Fernández Zumel del campo de Valladolid se las entenderán Pepe Luis Vázquez, con su muleta de embrujo, Luis Miguel Dominguín, el "mandón" y Rafael Ortega, quienes con su variada gama de arte, estilo y valor, nos harán pasar una gran tarde.

La monumental corrida de San Pedro es la comidilla de bares y cafés donde, en pugna con las habilidades de los "forofos" del fútbol, se comenta y caldea el ambiente más y más cada día, siendo ya muchos los encargos de localidades que tienen en cartera los taquilleros.

Cerca está ya el martes día 26 en que serán desajaulados los seis ejemplares y arde ya la afición por que llegue ese día para admirar el trapío de los morlacos que nos manda el señor Zumel.

POSIBLES CAMBIOS EN LA ALINEACION

Persona autorizada nos informa que es muy posible que mañana frente al San Martín el Atlético forme el mismo "once" que el pasado domingo en Vitoria ante el Alavés. Si se registra alguna baja —como puede ocurrir con el interior Gallo por la lesión sufrida en Alava— entonces reaparecería Chillón, formando ala con Reyes. El puesto de éste lo ocuparía Martín, y Almaraz su lugar habitual en el lateral izquierdo de la zaga rojiblanca.

Partidos y árbitros para mañana

- PROMOCION A PRIMERA DIVISION**
- Málaga-Murcia, Blanco Pérez.
- Zaragoza-Salamanca, Azón.
- Las Palmas-Sabadell, Marrón.
- PROMOCION A SEGUNDA DIVISION**
- Grupo primero**
- AT. ZAMORA-San Martín, Galende.
- Eibar-Alavés, Riñones.
- Caudal-Tarrasa, Couso.
- At. Baleares-R. Betis, Arnal.
- Huelva-Alicante, Blanco Quintas.
- Guadalajara-Cacereno, Santos Pérez.

Los pequeños nadadores no podrán intentar la travesía del Canal

LONDRES, 22.—Los hermanos que iban a atravesar a nado el Canal de la Mancha, Bubba y Kathy Tongay, de cinco y cuatro años de edad, respectivamente, no han sido autorizados por las autoridades de inmigración de Gran Bretaña a entrar en el país. Los citados niños, acompañados de sus padres, llegaron hoy al aeropuerto de Londres, procedentes de los Estados Unidos. Todos ellos han quedado detenidos en el citado aeropuerto.—Efe.

Pronóstico optimista

El Atlético puede clasificarse todavía

Fué una lástima lo ocurrido en Vitoria el pasado domingo. El Atlético pudo arrancar los dos puntos que tanto necesitaba para ir hacia la Segunda Liga. Nosotros no estuvimos en Mendizorrosa, pero según todas las informaciones, el equipo zamorano encontró el grave tropiezo de un barrizal enorme que cubría por completo el terreno de juego en un día sin lluvia y la parcialidad desfavorable del arbitraje del señor Arqué. Partido clave para el seguro ascenso, y que se nos fué lamentablemente.

Con el resultado adverso del pasado domingo es ya muy difícil la clasificación de los rojiblancos, hay que reconocerlo pero no imposible, como muchos creen. Puede ocurrir aún incluso que al final del torneo nos adjudiquemos el título. Diez puntos tiene actualmente el Alavés y nueve el Caudal y seis el Atlético; pero los de Vitoria pueden perder en Eibar ante el titular y en Barcelona frente al San Martín y en Mendizorrosa con el Caudal. Y los de Mieres, "tropezar" en Las Moreras con el Eibar, y empatar con el Tarrasa. Todo puede ocurrir. Por el contrario, nuestro equipo es casi seguro que gane en Pantoja al San Martín y al Tarrasa, y hay también muchas posibilidades de triunfo en la única salida a Eibar. Seis puntos, que sumados a los seis que tiene ahora, dan doce. Uno y dos más de los que puedan contar al final de la competición el Caudal y el Alavés, si,afortunadamente para nosotros, sucede lo que aquí exponemos. Reconocemos que esto no es lógico ni mucho menos; pero puede ocurrir. Tampoco era lógico que el Eibar perdiera en su "casa" con el Tarrasa, y, en contra del unánime pronóstico, perdió.

Ocho participantes en la Copa de Río

Está ya completamente asegurada que el torneo para la Copa del Río principie el 30 de junio para terminar el 18 de julio. Los participantes serán ocho, pues el Barcelona, campeón español de Copa, declinó como ya anticipamos, la invitación.

Los grupos han sido divididos en estas dos series:

Serie A.—Vasco de Gama (Río de Janeiro), Nacional (Uruguay), Estrella Roja (Yugoeslavia) y Sporting (Portugal).

Serie B.—Palmeiras (Sao Paulo), Austria (Austria), Juventud (Italia) y Niza (Francia).

Quedan clasificados los dos primeros de cada serie, que se enfrentarán de la siguiente forma:

Primero de la serie A—segundo de la serie B; primero de la serie B—segundo de la serie A.

Se jugarán dos partidos, para clasificar dos vencedores, que disputarán la final, también en dos encuentros, de los que saldrá el campeón.

Villalazán, 5; Madridanos, 1

En Villalazán se celebró el pasado domingo un interesante partido de fútbol entre el titular y el C. D. Madridanos, venciendo los locales por el resultado de 5-1.

El primer tiempo terminó con un dos a cero. El triunfo del Villalazán, fué justo.

Los equipos, formaron así: Villalazán: Murias; Jeromo, Alfredo, Chile Satur, Hidalgo; Sabas, Martín II, Llamas, Bermejo y Llamas III. C. D. Madridanos: Pedrito; Alfonso, Anibal, Epi; Satur, Rubén; Tuda I, Tuda II, Juanín, Hidalgo y Tite.

El arbitraje del señor Cordero, bueno.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANÁLISIS - RAYOS X
S. Torcuato, 28-2.

INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.

Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7 Teléfono 1-5-7-0.



Coma a gusto

sin temor que las cucarachas hayan contaminado su comida.

Empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes.

CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruir las radicalmente.

Cucal Cruz Verde



Madrid pintoresco y enigmático

LA CALLE DE LAS SIETE CHIMENEAS

UNO de los rincones más legendarios y enigmáticos de la capital de España lo constituye quizás la casa llamada "de las Siete Chimeneas". Se ha escrito mucho en pro y en contra de la autenticidad de la propia edificación. Como esta no es ocasión de embarcarse en banderías de ninguna clase, dejaremos para mejor oportunidad la aclaración de lo que haya de realidad en los pros y contras aducidos por cronistas e historiadores, limitándonos a narrar a los pacientes lectores la pura y simple leyenda que envuelve este edificio, por otra parte de bastante agradable arquitectura.

Los duendes en Madrid

No faltan en Madrid casas aureoladas por leyendas de aparecidos y duendes. En la típica y barriobajera calle de Juanelo hubo una; otra en la misma Corredera Baja de San Pedro. La casa del duende se llamó al bello Palacete de la Casa Puerta, que más de una vez sirvió de refugio amoroso al bandido de Madrid, Luis Candelas. Por antonomasia, fué conocida por los madrileños como la Casa del Duende, con mayúscula, la que hubo entre el Palacio del Conde Duque y el Real Seminario de Nobles, donde hoy se abre la calle de los Mártires de Alcalá, por encima del actual Palacio de Liria.

Ocasión nos deparará Dios para hablar de tantos y tantos rincones misteriosos como hubo y hay—por que todavía alguno que otro se conserva, con más o menos ligeras variaciones—en la capital de España. La Leyenda, el acontecimiento fortuito, el simple comedio, aumentado y adionado por esta fantasía que Dios ha dado a la gente de Madrid, ha hecho que tan desusados lugares se multipliquen más de lo que normalmente debiera esperarse.

La leyenda de la casa

Casi excepcionalmente, el duende de la casa de las Siete Chimeneas femenino. Los que a éste se refirieron dicen que era "una hermosa mujer, vestida de blanco, con larga cabellera al viento y una luminosa antorcha en la mano" la que en esta histórica mansión nacía sus apariciones.

Los que buscaban explicación a estas apariciones, referían que cierta dama que en la Casa vivía, esposa de un capitán Zapata muerto en Flandes al finalizar el siglo XVI; apareció un día muerta del modo más misterioso en la principal sala de esta casa.

Las habilidades populares aureoladas de mágica leyenda los hechos, y durante muchos años vivió esta casa impregnada de la misteriosa duende hasta que un día, al efectuar unas reparaciones, se encontró un esqueleto femenino en el sótano, junto a un puñado de monedas del reinado de Felipe II.

El «gafismo» de la casa

No paró aquí la leyenda. Comprada a los sucesores de los Zapa-

ta la casa por un mercader genovés llamado Gaetano, en ella se dice que vivió, cuando vino a Madrid para ver si se casaba o no con la princesa doña María, el entonces príncipe de Gales, después Rey de Inglaterra, Carlos I, que no tardando el tiempo había de morir en el cadalso, víctima de la revolución cromwelliana. El embajador de Inglaterra, que vivía pared por medio de esta casa, pereció a su puerta, a manos de los monárquicos británicos que se tomaron esta represalia.

Se dice que don Rodrigo Calderón, el ministro que tuvo orgullo hasta en la horca, fué propietario o anduvo en tratos para serlo de esta bastante "gafada" mansión. Quien si es cierto que vivía en ella cuando ocurrió el célebre motín de la capas y los sombreros, fué el ministro Esquilache, que aquél mal día de 1766 no pudo hacer otra cosa que ponerse a salvo en compañía de sus familiares, dejando en poder de las turbas asaltantes el rico mobiliario y las valiosas colecciones artísticas que esta amplia y bella mansión atesoraba, y que fueron destrozados y quemados por el populacho enfurecido.

Durante todo el siglo XIX fué residencia de diversas embajadas acreditadas ante nuestros soberanos. En más de una ocasión del cubilete secreto de sus salones salió el mal para nuestros intereses y para nuestro porvenir hispánico.

La casa y su polémica

El edificio en cuestión, de bella traza arquitectónica a pesar de los revocos que el tiempo ha obligado a efectuar en ella, presenta típico aspecto herreriano, hasta el punto que como obra de Juan de Herrera y por haber sido albergue del Rey Carlos I no hace tiempo fué declarado el inmueble monumento histórico-artístico.

Muy poco documentada es la intervención del arquitecto escursionista en la edificación de la casa de la calle de Infantas—esquina a la plaza del Rey—, y aún ciertas, las reformas llevadas a cabo en la fecha no lejana de 1883, a pesar de respetar el sentido y la idea general del primitivo constructor, casi renovar por completo las obras primitivas de 1577 que se atribuyen a Juan de Herrera, quizás con ánimo de buscar de esta manera un "desgafamiento" a la tan desgraciada mansión. Aunque, instalado aquí el Banco de Castilla después de la reforma, terminó por quebrar más tarde.

También se ha querido demostrar en los últimos tiempos que el entonces Príncipe de Gales no habitó esta casa en su visita de posible enamorado. Aunque fuese cierto, ganas son de restar leyenda en nombre de la exactitud. Nosotros estamos por lo primero, que de ella no andamos ahora muy sobrados por el mundo.

Francisco MOTA

La batalla secreta del radar

A partir del domingo, IMPERIO comenzará a publicar otro importante serial, que lleva por título...

La batalla secreta del radar

La excelente acogida dispensada por nuestros lectores a los apasionantes reportajes.

"Técnica y enigma del espionaje".

"El Mariscal Pétain visto por su ayuda de Cámara".

"Irán a la vista".

y "Actuando en la sombra".

Se verá superada con esta nueva y sensacional colaboración del Dr. Kurt Blej que IMPERIO dará a sus lectores en exclusiva desde mañana.

La batalla secreta del radar

UNA CORRIDA en BENAVENTE

Por Federico GARCIA SANCHIZ
(De la Real Academia Española)

El diario «Madrid» publica el siguiente bellísimo artículo de García Sanchiz que nos complacemos en reproducir.

PARA ANTONIO GALLARDO, ESPADA

UNA vez me brindó la muerte de un toro Antonio Bienvenida, y yo procuré corresponderle con una crónica sobre su aplaudida faena de aquella tarde. He aquí el antecedente en que me escudo, y si entonces solicité la venia de "Círculo", pues el artículo se publicó en "A.B.C.", ruego ahora a "Manolo Castañeta" que me permita compartir con él la sección taurina de nuestro "Madrid".

Fué que, días pasados, me hallaba en Benavente, la ilustre ciudad de los condes. Dudo que exista en toda España un lugar más hospitalario. Vaya un detalle en uno de sus cafés vende cigarros y lotería el famoso Cesáreo, personaje de una gran popularidad. Vive exclusivamente de su modesto comercio. Pues bien; llenó de cigarrillos un cucurucho de papel y me obligó a aceptarlos, quieras que no. Otros rasgos podría contar, y será inolvidable el de las bellísimas muchachas que contestan sin remilgos al saludo del forastero que las descubre en la calle de la Rúa y que a la vista de esas finas bellezas castellanas siente el jentusiasmo que ante las supremas que ha ido conociendo a lo largo y lo ancho del mundo.

Jornada típica la que ahora me complazco en recordar. Domingo con sol, parejas de enamorados en la Mota, y, por la tarde, corrida, y luego, la procesión llamada Sacramento; es decir, la Custodia por las calles, mientras las mujeres cantan el himno eucarístico y los hombres escuchan rodilla en tierra.

Allá, el castillo de los Pimentel y las románticas piedras de Santa María del Azoguejo, vestigios, tanto la iglesia como la fortaleza, de los tiempos medievales, abonan la legitimidad de la bravura y del sentimiento religioso, unánimemente sostenidos por los benaventanos. Todas las noches del año, la ronda de los serenos se inicia con una jaculatoria cantada a coro frente al Ayuntamiento, y el célebre "toro enmaromado" del Corpus electriza los corazones, sin

distinción de sexo; es una llama que acaba por encender a la gente en una hoguera de vitalidad heroica.

El señor alcalde, varón equilibrado y discreto, me llevó a la plaza. Consiste en un redondeo de ásperas arenas, sin barrera, y, en cambio, con unos burladeros inmensos, en cuyo interior, hasta hace poco, crecían unos árboles frutales. Cozaba de la lidia y de los frutos; peras y manzanas. El cornúpeto sale por una puertecita y, a lo mejor, al fondo, en el azul; se perfila la garrocha con que el mayoral agujia a las reses indecisas. Las mulas del arrastre se sustituyen con los percheros de una fábrica de harina, con flecos de su pelo en torno a los cascotes. Chata la cerca, como la tarima de un braserío, no consiente los tendidos de sombra, y únicamente disfrutan de ella el presidente, gracias al toldo de su empinado y solitario palco; y los grupos que se acomodan al amparo de unos chopos erguidos en el patio de entrada. Los asientos son de adobe, parecen surcos del arado. No falta la charanga, ni tampoco el vendedor de jugo de naranja, que pregona como "Orange!" Has



ta el riñón de Castilla penetraron las novelierías, pero el momentáneo triunfo del "plexiglas" y sus similares está compensado con el casticismo del público, una brisa aguada de Roberto Domingo, deslumbrantes los blancos de las camisas, ascua o negros carbonos los rostros (rosas pálidas los femeninos), y, con la expresiva gracia lineal de abajo, un óleo de Lucas. Interminables caravanas de nubes de plata discurren por ese cielo de Castilla que les pertenece, como la pampa a los caballos y la nieve a los trineos.

Tuvimos el honor, mi ilustre acompañante y yo, de recibir y guardar los capotes de paseó, y nuestras inexpertas manos procuraron extender la seda donde las flores reflejan la melancolía inseparable del frenesi taurómico. Eran dos los espadas y cuatro los novillos. No hubo suerte de varas, aunque la querían la pujanza y el volumen de alguno de éstos. Junto a la quebradiza adolescencia de los matadores resaltaba el cansado y adiposo volumen de los viejos banderilleros, o su marchita sequedad, mejor que en la carne, notorios en los desteñidos y deshilachados ternos, como con canas. Elocuente confluencia del principio y el fin bajo una misma amenaza trágica.

La fiesta, que lo era, y alborotada en ocasiones, para la multitud, feliz, por ejemplo, de gritarle al presidente, representaba algo más serio en el ánimo de los toreros, caducos o noveles. Discurrió, sin embargo, entre aplausos y músicas. Y salió el último novillo, que se retrasaba, más que arrebató las voluntades con su estampa y su prontitud; diríase que echaba de menos los caballos, con la consiguierte pelea.

Le tocó a un mocito aún no cuajado en su anatomía, según corresponde a su edad, dieciséis años; pero que en sus hombros leves y escurridos asienta una cabeza deslumbrante de vocación; morena, dorada y lo gitano, con perfilados rasgos y unos ojos y unos dientes que anhelan saciarse en lo que desean, todavía imposible; y una cabellera negra y sedosa, de azulados reflejos, inconfundiblemente andaluza. Sevillano es, en efecto, el chaval, y su nombre Antonio Gallardo. Vestía un traje grana y oro, ceñido a sus medidas, es decir, no alquilado, como de espada de los de verdad.

Antonio Gallardo me ofreció los arabescos de su muleta y la cartera estocada. Sonó la charanga, ovacionándole, cortó la oreja, y esquivando con un quiebro la asta da mole de que tiraban los caballos harineros, y recogiendo en el aire un ramo de flores, y mientras acudían a levantarlo en apoteosis sus entusiastas, uno con la bota de vino en alto llegóse a mi localidad, escoltado por un peón gordo y vestido de color de vina gre con alamares de luto. Buscaba su montera, que le devolví, tras haber contemplado elorro, que fue blanco y estaba amarillento como por el contacto con la fiebre. (La fiebre del temor, de los sueños, de la ambición y del éxito). Con ella en la mano, la del brazo izquierdo, pues la diestra empuñaba la oreja y las flores, sonrió a todo y a nada, a punto de llorar de alegría por el júbilo de la hora y el presentimiento de lo por venir. Que se cumplan tus ilusiones, Antonio Gallardo; lo mereces. Y a esas nubes de plata, que corrian más de prisa, como impulsadas por los aplausos, confío mis votos

GARCIA SANCHIZ HABLARA EL JUEVES EN BENAVENTE A beneficio del Asilo de Ancianos

La tan anhelada fecha por los benaventanos, ha llegado por fin, y dentro de muy breves días, la palabra que el ilustre charlista, don Federico García Sanchiz dió al pueblo al corresponder a la ovación que le tributó al penetrar en la plaza de toros, será cumplida.

Y el Asilo de Ancianos Desamparados, vulgarmente llamado de Convalecientes, verá disminuidas sus penurias económicas con la aportación, que el cálido verbo del mago de la palabra sabrá arrancar de la admiración que a él le profesan nuestros paisanos.

El próximo jueves, día 28 de junio, y su hora de las 8 de la tarde, don Federico García Sanchiz pronunciará su esperada charla sobre el sugestivo tema CUANDO LAS ABUELAS ERAN LAS NIETAS. LA MUJER ESPAÑOLA DESDE EL SIGLO XV A NUESTROS DIAS.

Auguramos, que las localidades del Gran Teatro quedarán prontamente agotadas, y prevenimos a nuestros lectores, que pueden solicitar su reserva en la Intervención de este Ayuntamiento hasta el miércoles día 27.

Misterio en torno a las cuatro personas desaparecidas en Losilla

Rafael Rodríguez Ramos, de 67 años y sus hijas Victoria, de 39, Socorro, de 22 y Felisa, de 19 son las cuatro personas desaparecidas hace casi un mes en el pueblo de Losilla, cuya muerte se dió en principio por cierta hasta el punto de habérsenos comunicado el hallazgo de los cadáveres. Aunque hemos tratado de confirmar la noticia, dado el gran interés despertado en la ciudad, no nos ha sido posible recoger datos que completasen suficientemente la información. Prosiguen, desde luego, las actividades de la justicia para esclarecer el hecho, y las nuestras para informar, en lo que sea posible, a los lectores.

Fingió ser víctima de un atraco

VALENCIA, 22.—Por funcionarios de la policía ha sido detenida Amparo Almenar Calahorra de 21 años que vive con sus padres y que fingió ser víctima de un atraco a mano armada con el fin de apoderarse de alhajas valoradas en ochenta mil pesetas, pertenecientes a sus progenitores.

El hecho ocurrió en ocasión de hallarse Amparo sola en su casa y con el auxilio de su cómplice, una doméstica al servicio de una familia que habita en uno de los pisos de la misma finca. Amparo se hizo maniar y amordazar, entregando previamente las alhajas a la muchacha y después empezó a dar voces lastimeras hasta que acudieron algunos vecinos a los que dijo que había sido objeto de un atraco por parte de dos hombres enmascarados que penetraron en el domicilio la habían reducido a la inmovilidad y se apoderaron de las alhajas.

Sometida a la vigilancia de la policía, se pudo comprobar la falsedad del relato y al ser detenida fueron recuperadas algunas de las alhajas, que tenía en su poder. Posteriormente lo han sido también las restantes, por valor de veinte mil pesetas, que había vendido en complicidad con su novio. Cifra.

Mueren ahogadas una mujer y su hijo

GERONA, 22.—Han perecido ahogadas en un pozo de la finca denominada "Viña Grande" del término de Boadella, una mujer llamada María Serra, de 31 años, casada, y su hija de 14 meses Francisca Busquet.

La pequeña jugaba con un hermano suyo de cuatro años en las inmediaciones del pozo y cayó en un momento de descuido. El niño corrió a avisar a su madre, que se hallaba trabajando en lugar cercano, y ésta, después de indicar a su hijo que comunicara lo sucedido a su padre, que también trabajaba en las faenas del campo en un sitio más distanciado, se dirigió al pozo para tratar de salvar a su hijo. Trató de bajar al pozo y se precipitó al fondo del mismo, pidiendo auxilio. La madre y la hija fueron extraídas ya cadáveres, poca después.—Cifra.

Formidable tormenta sobre Llerida

LERIDA, 22.—A las dos y media de la tarde se ha desencadenado sobre esta capital una fuerte tormenta, acompañada de viento huracanado. El vendaval ha arrancado árboles y bancos en la vía pública así como numerosos frutales, persianas y derribando buen número de tapias y chimeneas. El agua alcanzó en algunas calles un nivel

de 25 centímetros y se convirtieron en veraderos torrentes. El servicio público de autobuses tuvo que suspenderse y uno de los coches después de parado, fué arrastrado por la fuerza del viento unos cuantos metros.

Algunos edificios se hundieron y entre los que han sufrido daños figura el camarín de San Antonio de Padua, en la iglesia de los PP. Franciscanos, que quedó derribado y más de ocho celdas de religiosos sufrieron graves desperfectos. Se han registrado también algunas inundaciones. La tapia de la plaza de toros fué derribada y sufrió igualmente daños una fábrica de curtidos. Hay algunos heridos y se dice que un joven enfermo, murió a consecuencia de la impresión que le produjo la tormenta. Esta se ha generalizado por las carreteras de Huesca y Zaragoza, hasta Fraga y Almacellas, en cuyo trayecto numerosos árboles fueron arrancados de cuajo. El trigo segado en los campos ha sido arrastrado por las aguas. Las pérdidas son cuantiosas.—Cifra.

Avión perdido

DAKAR, 22.—Se han iniciado las operaciones de búsqueda del avión de la Panamerican Air Ays desaparecido esta mañana con cuarenta pasajeros a bordo. Participan en las mismas aviones, equipos de tierra y se hallan preparadas lanchas de salvamento por si el aparato es localizado en el mar.—Efe.

Consejo de Ministros

(Viene de la página PRIMERA)

Decretos de personal.
Expedientes de crédito y trámite
INDUSTRIA Y COMERCIO
Informe sobre el acuerdo de comercio y pagos hispano-turco.
Expedientes y asuntos de trámite

AGRICULTURA
Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de diversas zonas de vegas en la cuenca del río Guadalquivir, sitas en la provincia de Jaén.

Decreto por el que se modifican algunos artículos de 23 de mayo de 1945, por el que se organizó el Servicio Nacional de Pesca Fluvial.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el castillo de Santa Catalina en la isla de Santa Cruz de la Palma (Gran Canaria).

Decreto por el que se autoriza el convenio entre el Estado y la Diputación provincial de Málaga, para la construcción de edificios escolares de Enseñanza Primaria en la provincia de Málaga.

Decreto por el que se deja sin efecto el de 3 de octubre de 1947.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras "proyecto modificado del de replanteo del encauzamiento y defensa de los márgenes del río Ges en Torelló (Barcelona); de las de desviación de la carretera de Huet a Tortueta, entre los kilómetros 19 al 24 del pantano de Bueda, de las de reparación y mejora de la estación de aforos de Jimena en el río Hozgarganta, y de las de pavimentación de la carretera de servicio a los muelles de Batería y Méndez Núñez, en el puerto de La Coruña.

Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifican la Reglamentaciones de Cinematografía y Música.

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.

ACTUANDO EN LA SOMBRA por JOHN H. TAYLOR

LA DAMA MISTERIOSA DE NAPOLES

SUS DEBILIDADES: EL AMOR, LAS TARJETAS POSTALES Y LOS CONCIERTOS

X y último

El capitán S., jefe de la Sección E. de contraespionaje italiano, llegó a Nápoles, procedente de Roma, una calurosa mañana de verano. Nápoles, en los meses estivales, resulta insostenible. Uno se zambulliría a gusto en el agua nada más llegar, o emprendería el viaje a Ischia, Capri o Sorrento, pequeñas ciudades donde la estación se presenta más "habitable". Pero el capitán S. tenía una misión que cumplir. Naturalmente que no iba de uniforme; en raras ocasiones se ponía la "divisa", como dicen los italianos. Sin ningún equipaje, el capitán S. se trasladó a un elegante hotel que hay junto a la rada, y luego se echó a la calle.

Casas sucias, chiquillería alborotada, guapas mujeres... Algún rapaz devorando un pedazo de sandía... Fué a la calle de Toledo, a la Chiaia... Mantuvo dos o tres conversaciones telefónicas con unos misteriosos amigos. Y al atardecer, hacia las siete de la tarde, el capitán S. entró en determinada casa, subió a determinado piso y, sin ningún miramiento, deserrajó una puerta para entrar en un compartimento elegante. La propietaria del mismo, que era la joven y bella vienesa Greta Gross, divorciada de un abogado italiano, se encontraba en aquellos momentos, en el teatro San Carlos, en un excepcional concierto. Debíó de ser cuando los rubios violines subían de tono, y la señora Greta Gross creía encontrarse en un paraíso de ensueño, cuando el capitán S. revolviendo sin ningún pudor cajones, armarios, colchones, sillas, lanzó una exclamación de alegría. En una pequeña cajita de madera acababa de encontrar una máquina fotográfica, unos documentos muy interesantes y unas tarjetas postales de la costa francesa en cuyo reverso estaban escritas unas frases al parecer insustanciales.

Cuando la señora Greta Gross, aún emocionada por la armonía del concierto que acababa de escuchar, llegó a su casa, se encontró abierta la puerta, los muebles por el suelo... y sentado en una butaca a un caballero —el capitán S.— quien al verla entrar se levantó muy cortés para saludarla.

—¿Qué significa esto? Llamaré a la Policía... dijo la rubia señora.
—No se moleste usted, señora Gross, contestó el capitán S. La policía nada tiene que ver con este asunto. Yo soy el jefe del contraespionaje... y usted comprende de sobra las razones que me han movido a... esto. No hubo otro remedio. Aho-

ra ya tenemos las pruebas. Venga, pues, conmigo, pero sin hacer ningún ruido ni protesta. A la postre, le conviene a usted.

DOBLE JUEGO Y CONSECUENCIAS

Aquel mismo día, en un avión especial, Greta Gross partía en compañía del capitán S. en dirección a Roma. Ningún periódico publicó ni la más mínima noticia de la detención. Greta Gross confesó, entonces, que en efecto estaba trabajando para el "Deuxieme Bureau" francés. En Saint Moritz, en el invierno del año 1932, había conocido a un joven del cual se había enamorado perdidamente. El era francés. Tras el idilio, él le pidió un favor: Puesto que se iba a Nápoles le agradaría que, todos los días, le mandara una tarjeta postal indicando aquellos barcos que entraban y salían del puerto. Era la inocente diversión de un coleccionador de noticias marineras. Pero para ello —y para darle cierto aire de misterioso, el misterio superfluo de dos enamorados— se escribirían en clave. Meses más tarde, Greta iba a la Costa Azul francesa, invitada por su amigo, y allí se enteraba que, sin saberlo, había prestado un servicio de espionaje al "Deuxieme Bureau". Un tercer personaje, que le fué presentado en Villefranche, le puso el siguiente dilema: O seguía trabajando para el Servicio Secreto francés, por lo cual se le pagaría su labor con generosidad, o sería denunciada a las autoridades italianas de que había trabajado como espía.

Greta Gross —por miedo, y por ánimo de lucro— aceptó la proposición.

Y volvió del nuevo a Nápoles desde donde, casi a diario, enviaba una relación del movimiento marítimo. Alguna vez se trasladó a Livorno para enterarse de "cosas". En fin, que recorría Italia siempre al servicio de los franceses. Mas casualmente, el contraespionaje italiano pudo localizar a la espía. Y fué detenida.

A esto sigue una nueva etapa de la vida de Greta Gross. Trabajó entonces al servicio de los italianos, fingiendo que actuaba con libertad para el "Deuxieme Bureau". Los franceses, le confiaron secretos, le hicieron encargos... que los italianos realizaban para conseguir desmascarar a todos los espías franceses. Cosa que se consiguió en parte. En diciembre de 1940, en Tarento, ante un tribunal especial, se vió el proceso contra un buen número de agentes secretos franceses que, debido al doble juego de Greta Gross, cayeron en la red del contraespionaje italiano. Y algunos de ellos fueron trasladados.